
                                                                                                                                               

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

伊達市立東小学校    

       

第３号

（校長 佐 藤  淳） 

５月も下旬となり、グラウンドの木々も緑が濃くなっ

てきました。また、気温の上昇とともに半袖で登校して

くる児童も増えています。 

学校では、６月７日の運動会に向けて、少しずつ練習

が本格化してきています。今年度の運動会のスローガン

は「一致団結して楽しく全力で笑顔いっぱいな運動会に

しよう！」です。個人種目では自己の限界に挑み、団体

競技では仲間と心を通わせながら協力し合う姿を通し

て、子どもたちは「個別最適な学び」と「協働的な学び」

の両方を実現していきます。 

運動会は、単なる体力を競う行事ではありません。一

人一人が目標をもち、それに向かって努力する中で、粘

り強さ、責任感、そして仲間への思いやりを育む貴重な

機会となります。徒競走や団体競技で見せる真剣な表

情、表現運動でのきびきびとした動き、応援団として仲

間を支える姿等、全てが子どもたちの成長の証です。 

これからの練習期間、うまくいかずに悩む子や、思い

通りに動けず落ち込む子も出てくるかもしれません。そ

んな時にお互いに声をかけ合い、励まし合いながら乗り

越えていけるよう、教職員一同で見守り、支えていきな

がら、本番を迎えたいと思います。 

運動会は学校と保護者、地域の皆様とのつながりを感

じる大切な行事です。応援の声、拍手、そして温かいま

なざしが、子どもたちの背中を押してくれる大きな力と

なります。ご家庭でも、ぜひ子どもたちの頑張りをたく

さん認め、励ましていただければ幸いです。子どもたち

一人一人が、運動会という舞台で「自分らしさ」を輝か

せ、最高の笑顔で心に残る一日となることを願っており

ます。 

一人一人の「見方」を育てる 

イソップ寓話の中に、次のようなお話があります。 

ある日、炎天下の中でレンガを積んでいる３人の職

人に、旅人が「あなたは何をしているのですか？」と

声をかけました。 

旅人の問いに、それぞれの職人は次のように答えま

した。 

１人目の職人は、「見ればわかるだろう。レンガ積

みをしているんだ。なんでこんなことをしなければな

らないのか……」 

２人目の職人は、「私は大きな壁を造っているんで

す。この仕事のおかげで家族を養えているんですよ」 

３人目の職人は、「私は歴史に残る大聖堂を造って

いるんです。ここは多くの人の悲しみを癒す場所にな

ります」 

この３人の違いは、実は「していること」ではなく、

「どのように捉えているか」にあります。１人目は“や

らされ感”の中で、２人目は責任感を持って、３人目

は将来の姿を見据えながら、それぞれレンガを積んで

いたのです。 

同じ作業でも、その意味づけや目的意識のもち方

で、気持ちも取り組み方も大きく変わってきます。 

これは、子どもたちの学びにおいても同じです。 

「言われたからする」 

「テストで良い点を取りたいからする」 

「将来の夢を叶えるために力をつけたいからする」 

同じ“学ぶ”という行為であっても、その目的や意

味の捉え方によって、取り組む姿勢や理解の深さには

大きな違いが生まれます。 

そしてこのことは、学習に限った話ではありませ

ん。挨拶や家での手伝い、家庭で果たす役割など、日々

のさまざまな行動にも共通して言えることです。 

子どもたちが、どのような気持ちで取り組んでいる

のか？その「見方」に目を向けてみると、私たち大人

のかける言葉や支援のあり方も、きっと変わってくる

のではないでしょうか。 

「やらされていること」も、「自分の意味や目的を

もって取り組むこと」に変わったとき、子どもたちは

驚くほどの力を発揮します。一人一人の「見方」を育

て、前向きな姿勢を支えていくことが、私たち大人の

大切な役割なのだと感じます。 

昨年度の運動会の様子 



5月から 1年生も清掃に参加しています。担当場所は

教室と体育館です。どちらも 6 年生が清掃の先生になっ

ています。教室では、ほうきの使い方、机の運び方など、

体育館ではモップのかけ方、雑巾のかけ方を分かりやす

く教えてくれています。体育館に 

移動するときは手をつないで行 

く子たちもいて、ほほえましい 

光景です。お掃除名人になれる 

よう、6 年生の皆さん、１年生へ 

の指導をよろしくお願いします。 

北海道にとって、過ごしやすい季節がやってきま
した。子どもたちが放課後や休日に外で遊ぶ機会が
増えてきます。自転車に乗る機会もあることと思い
ます。ヘルメットの着用は努力義務になっています
ので、命を守るためにも着用をお願いいたします。 

 5 月 9 日、１～４年生が遠足に行ってきました。子
どもたちの日頃の行いのよさから、暑くも寒くもな
い、程よい天候の中、それぞれの目的地に元気よく
向かうことができました。 
各学年で交通安全や公園でのルールやマナーの

指導を行い、目的地では思いっきり遊びました。外
でみんなで食べるお弁当は美味しかったことと思い
ます。楽しい思い出いっぱいの遠足でした。 
 
 
 
 
 
 

【１、２年生】カルチャー公園 

 

 

 

 

 

 

【３年生】アヤメ川自然公園  【４年生】館山公園 

＜運動会当日について＞ 
○児童登校8:00まで 

○競  技 8:30～12:05（午前開催） 

●７日（土）が雨天の場合 

→７日は休みで、８日に実施し、９日は休みです。 

●８日（日）も雨天の場合 

→８日は登校3時間授業、９日に実施し、１０日は休みです。  

5月2日、1年生を迎える会を行いました。各学年でク

イズや寸劇を通して、東小のことを楽しく分かりやすく教

えてくれました。会場は笑顔にあふれ、心が温まる素敵な

時間となりました。1年生も、元気いっぱいのダンス「いけ

いけぴっかぴっか」を披露し、会を大いに盛り上げまし

た。東小には、たくさんの頼もしくて優しいお兄さん・お姉

さんがいて、1年生を温かく見守ってくれています。 

5月12日、室蘭税務署の方をお招きして、租税教室を

行いました。税金とは、安全で豊かな生活を送るために、

みんなで負担し合う「社会の会費」であることなどについ

て、わかりやすく説明していただきました。最後には、一

億円の札束（見本）の重さ 

を体験しました。想像より 

もずっしりと重く、驚いた 

子も多くいました。税金の 

大切さについて、楽しく学 

ぶことができた時間となり 

ました。 

 

                                   

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

■ 6月4日（水） ※予備日5日 
◆運動会総練習 

■ 6月 7日（土） 
◆運動会 

■ 6月11日（水） 
◆ビート植え体験（４年生）  

■ 6月12日（水） 
◆修学旅行保護者説明会（６年生）16：00～  

■ 6月16日（月） 
◆プール学習（３年生） 

■ 6月17日（火） 
◆オンライン授業（２．３．６年） 
◆社会科見学（４年生） 

■ 6月18日（水）～19日（木）ネイパル森 
6月20日（金）回復休 
◆宿泊学習（５年生） 

■ 6月19日（木） 
◆プール学習（６年生） 

■ 6月20日（金） 
◆北黄金貝塚見学学習（６年生） 

■ 6月23日（月） 
◆全校朝会、クラブ③  
◆性教育（６年生） 

■ 6月24日（火） 
◆児童会④、５時間授業 

■ 6月25日（水） 
◆サントリーリサイクル授業（４年生）  
◆姉妹校交流会説明会（15：30）  

■ 6月27日（金） 
◆プール学習（２年生）  

■ 6月30日（月） 
◆巡回小劇場（低学年）◆クラブ④ 
◆プール学習（５年生）  
◆PTA会費・教材費口座引き落とし日 


